

# NÉPLAP

Világ proletárjai egyesüljete!

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

XII. ÉVFOLYAM, 150 SZÁM

ÁRA: 50 FILLÉR

1955 JUNIUS 28, KEDD

## Normásaink megtisztelő kötelessége

Fontos szerepet töltenek be üzemeinkben a normások. Sok függ tőlük, nagy a felelősségük. A termelés egyik legfontosabb mérlekegysége, az idő vagy gondjukra bízva, hogy szakszerű elemzéssel, minden műveltetnek helyes munkanormája lehessen.

A kevésbé öntudatos dolgozók még ma sem értik, miért van minderre szükség. Valahogy szemben állnak a normásokkal, nem egyszer hajcsárt, vagy ügyük hátráltatóját látják bennük. Pedig ilyesmire szó sincs. A normások ezzel ellentétben, épp a dolgozók legsajátosabb érdekeit képviselik. Harcolnak a termelékenység növeléséért, ébernek ököknek afelett, hogy mindenki képessége és tudása szerint kapja meg fizetését. Mindez a szocializmus építésének idején elengedhetetlen feltétel: törvény. Csakis így, a technikai vívmányok kihasználásával, a termelékenység növelésével biztosíthatjuk az életszínvonal emelkedését, csakis így tehetjük erősebbé, gazdagabbá országunkat. Minden más út, — a jogtalan követelésekről, vagy a jogtalanul szerzett bérrel nem is szólva, — járhatatlan. Különösen az elavult vagy rosszul megállapított normák okozhatnak sok kárt. Hisz az ilyenek már semmire sem ösztönöznek, csak gátják és fékkelik a fejlődésnek.

Az elavult normák kérdése napjainkban sem közömbös. A Központi Vezetőség márciusi ülése világosan rámutat arra, hogy a termelékenység növelése nincs arányban a bérarap felhasználásának alakulásával. Sok helyen figyelmen kívül hagyják a technológiai fegyelmet, a technika alkalmazásában bekövetkezett változásokat és így tovább. Mindez különösen a vasiparban, az utóbbi hónapokban már komoly aránytalanságokhoz vezetett. Hajdú-Bihar megyében is több olyan üzem van, mint az Orvosi Műszergyár, a Gördülölőcsapágygyár, a XIII-as Autójavító stb., ahol az átlagteljesítmény márciusban és áprilisban a 120—130 százalékosra is elérte, de ugyanakkor a tervteljesítés jóval a jelzett szám alatt maradt. Mit mutat ez? Mutatja, hogy a technológia fejlődésével, a jobb munkamódszerek és fogások alkalmazásával ma már egy-egy művelet elvégzése kevesebb időbe kerül, mint akár 2—3 évvel ezelőtt.

A maradiság és az elavult normák elleni harcban fontos és szép feladat vár normásainkra. Normásaink legyenek határozottak és következetesek. Ne alkudjanak meg a nehézségekkel, de a dolgozók jogtalan megrovódítását se

nézzék el. Mindenütt, ahol csak mód van rá, szakmai tapasztalattal segítsék maguk is a munkamódszer átálást, vegyenek részt újítások és egyszerűsítések kivitelezésében. Ahol a munkatulványok kiadása nehézkos, ott az adminisztráció meggyorsításával segítsék a dolgozókat a termelés növelésére. Normásaink csakis így végezhetők jó munkát, ha a közösséggel összeforrvva saját portájukon megbecsülést és tekintélyt szerezve látják el teendőiket.

Természetesen ahhoz, hogy normásaink helytálljanak, a műszaki dolgozók és a politikai vezetők segítsége is szükséges. Adjanak nekik több támogatást, általában ez a követelmény. Normásaink biztonságérzete és határozottsága nagyban megnő, ha a gazdasági és politikai vezetők gyakran foglalkoznak bérügyi kérdésekkel, ha segít a helytelen és téves nézetek leszerelésében. Ott, ahol az ilyen támogatást szűkösen mérlik, ahol a normások elszigetelve és egyedül dolgoznak, ott általában baj van a termelékenység növelésével, sok a jogtalan hang, sőt nem egyszer zűrzavar is uralkodik. Világos, hogy a bér és a munkafegyelem betartása olyan kérdés, amelynek érvényesítésében normásainkat minden erővel támogatni kell. Különösen időszerű feladat ez ma, mivel a gazdaságos és olcsó termelés elválaszthatatlan a terv eredményes és sikeres teljesítésétől. Normásaink, ha támogatják és segítik őket, bizalommal és lelkesen dolgoznak, s a kapott támogatást a következetes, bátor helytállással hálálják meg.

Dolgozó népünk most a második öt éves terv jó előkészítéséért, az 1955-ös terv határidőelőtti teljesítéséért küzd. Ebben a munkában normásaink is sokat segíthetnek úgy, ha a meglévő termelészközök jobb kihasználását maguk is propagálják, ha növelik a műszaki és csökkentik a becsült normák számát, ha ébernek ököknek a termelés gazdaságosságáért felel. Különösen a becsült normák csökkentése a fontos. Az így utalványozott idők nagy része, mivel csak hevenyészett tapasztalatokról van szó, sok lazaságra ad alkalmat, s nincs előnyére a bérfegyelemnek. Normásaink megtisztelő kötelessége tehát, hogy az elavult formákat felcserélve minden területen növeljék a tudományosan megalapozott műszaki normák számát, az egész közösség, az egész dolgozó nép érdekében és ezzel segítsék elő a munka termelékenységének növekedését.

## Az Alföldi Nyomda is teljesítette félévi tervét

A példamutató üzemnek és vállalatok száma hétfőn ismét gazdagodott. Az Alföldi Nyomda és a Hajdú-Bihar megyei Fűszer és Édességkereskedelmi Vállalat dolgozói is örömmel jelentették, hogy határidő előtt befejezték félévi tervüket. Az Alföldi Nyomda kollektívája június 25-én, míg a Fűszer- és Édességkereskedelmi

június 20-án tett elegett kötelezettségének. Az Alföldi Nyomda dolgozói, most, ahogy levelükben írják, a második negyedévi terv minden részletében való teljesítéséért küzdenek. Áprilisban, májusban ugyanis profilváltás miatt némi elmaradásuk volt, amelynek letörlesztésére minden erőt mozdósítottak.

## MEGKEZDŐDÖTT AZ ARATÁS A MEGYÉBEN

A 32 fokok hőség keményen fogta az őszi árpát különösen a bihari földeken és a telt kalászkok több helyen már kasza alá hajtották fejüket. A Darvasi Állami Gazdaságban két aratógép egy húsz holdas repcetábla levágásán dolgozott. Úgy volt, hogy hétfőn még nem kezdik meg az őszi-árpa aratását, de hétfőn délben, amikor szemügyre vették az őszi-árpa táblát, bizony azonnal oda-

irányították a két aratógépet, mert az árpa 30 holdon beérett. A két aratógép vigan vágta az árpát. Gazdag termés ígérkezik. Az aratás azonnali megkezdése a Darvasi Állami Gazdaságban gyorsítja a munkát, mert a búza-táblák is érnek és a jövő héten már meg is kell kezdeni a búza aratását. Nagy előnyt jelent, hogy ezt a két aratógépet is már

a búzába tudják állítani, nem foglalja le az árpa a gépeket a búza aratása előtt.

A darvasi példa legyen figyelemre méltó a megye minden állami gazdasága, termelőszövetkezete és egyéni gazdája számára. Kövessek ezt a jó példát, legyenek éberek, figyeljék a határt és ahol éresre fordult a gabona, nyomman kezdjék percnyi késedelem nélkül az aratást.

## A derecskei járásban halad legjobban a növényápolásban

Aratásig feltétlenül be kell fejezni a harmadik kapálást mindenütt a megyében. A növényápolásban elmaradók vegyenek példát a derecskei Rákóczi, a sárándi Haladás, kismarjai Bocskai és a konyári Béke TSZ tagjairól, akik már a cukorrépa negyedik kapálását is befejezték. A derecskei Rákóczi TSZ-ben a 127 hold négyzetes kukoricát most kapálják negyedszer. Nem szabad azonban a kapálás egyre sürgősebbé váló munkájában a szénabetakarításról sem megfeledkezni. Minden erővel azon kell lenni, hogy biztosítsuk állataink számára a téli takarmányt, mert a jövedelmező gazdálkodás egyik legfontosabb forrása a fejlett állattenyésztés, ami viszont helyes takarmányozás nélkül elképzelhetetlen.

A megyei tanács néhány nappal ezelőtti értékelése szerint a

növényápolási munkákat illetően a derecskei járás dolgozó parasztlajái az elsőség. A járás termelőszövetkezeteiben a cukorrépa földeken a harmadszori kapálást nagyobb részben elvégezték, sőt egyes helyeken a negyedik kapálást is befejezték. A kukorica másodszeri kapálásával csaknem teljesen végeztek, a harmadszori kapálásban pedig a munka egyharmadánál tartanak. A rangsorolásban második püspökkladányi járás dolgozói a cukorrépa harmadszori kapálásánál körülbelül ott tartanak, ahol a derecskei járásbeliek, a kukorica másodszeri kapálásánál azonban 20 százalékkal, a harmadszori kapálásnál pedig 10 százalékkal maradtak el az első helyezettől.

A polgári járás a harmadik a helyezési sorrendben. Eredményüket főként az rontja, hogy földjeiken a cukorrépa harmad-

szori kapálását még felerészből sem végezték el. A kukorica művelésében egyébként igen jól állnak. A negyedik helyen szereplő debreceni járás termelőszövetkezeteinél a harmadszori cukorrépa kapálásban mutatkozik feltűnően nagy elmaradás, mivel a tervet idáig alig 10 százalékkal teljesítették. A kukorica kapálásban viszont csaknem jobban állnak, mint a növényápolásban első derecskei járás tsz-ei. Ötödik hely a berettyóújfalui, hatodik pedig a nagyföldi járás termelőszövetkezeteit illeti. Utolsók a növényápolásban a biharkeresztesi járás tsz-ei, ahol a cukorrépa harmadszori kapálását hétszázegynéhány százalékkal, a másodszeri kukorica kapálást 45 százalékkal végezték el, a tengeri harmadszori kapálásához pedig jóformán hozzá sem fogtak.

## NÉGY BRIGÁD VERSENYE A NÁDUDVARI SZTÁLIN TERMELŐSZÖVETKEZETBEN

A nádudvari Sztálin Termelőszövetkezet tagsága még február elején, az évi termelési terv elkészítésénél elhatározta, hogy az eddigi tapasztalatai alapján a brigádok között versenymozgalmat szervez a terméshozamok növelése érdekében. Ezt a mozgalmat négy esetben értékelik. Április 4-én, június 20-án, augusztus 20-án és október 20-án. A jutalom az első három brigádot illeti meg.

Az első helyezést elért brigád 3 hordó sört, a második helyezést elért brigád 2 hordó sört, míg a harmadik helyezést elért brigád 1 hordó sört kap jutalmul. Minden brigádon belül három-három legjobb dolgozót 80, 60 és 40 forint jutalomban fog a tsz vezetősége részesíteni.

A brigádok a verseny szempontjait elkészítették és a 4 brigád versenyé megindult. A Szkuپی brigád a megye termelőszövetkezeteit is kihívta versenyre. A versenypontok eléggé feszítettek. Pl. a búzát 8 mázsára tervezték és a brigádok vállalták, hogy 10—15 mázsát fognak termelni, árpából 10 mázsát tervezték és 14 mázsáért harcolnak. A kukoricát csövesen 20 mázsára tervezték és 25 mázsáért küzdenek. A cukorrépat 130 mázsára tervezték és 200 mázsáért folyik a harc.

Mi történt ezután? Az, hogy a megyében ez a mozgalom elhallgatott. Sem a megye,

sem a járás nem figyelt fel, hogy a Sztálin TSZ-ben a versenymozgalom milyen élővé vált és milyen eredményre vezetett. Erről eddig mindenki hallgatott.

A tsz tagok alig várták, hogy az idő alkalmas legyen arra, hogy a munkát megkezdjék és azonnal hozzá is láttak. Az őszi gabonafélék fejtrágyázását március 15-re minőségileg befejezték. Ezt a minőségi munkát bizonyítja az a tény, hogy még a versenyben vállalt termésátlagoknál is többre van kilátás. A kukorica vetését már április 24-re befejezték. A tsz tagok a tanyák körzetét, székük helyeit rendbeszedték, az istállótrágyát mind kihordták a trágyázandó területre és gondosan összerezelték, leföldeltek. A takarmányozását kevés kibétellel takaros kazlakba rakták.

A verseny második szakaszának értékelése most történt meg az elmúlt pénteken. Fő cél volt a növényenkénti háromszori kapálás, szénabetakarítás, tanyarend és istállótrágya kihordása, kezelése. Az értékelés brigádtérületenként történt.

Délután 6 órakor a 25 tagból álló versenybizottság a brigádok területén részleteiben is megvizsgálta, hogyan teljesítették vállalt kötelezettségeiket. A versenybizottság általában a következőket állapította meg: a kukoricát minden brigádban egy-két tag kivé-

telével háromszor megkapálták és a fejlődése jó. Az egész Nádudvari határában a legszebb. A cukorrépa, napraforgó és egyéb növények szintén a legszebbek. A háromszori kapálást megtörtént. Az értékelés alapján az első helyezést a Szkuپی brigád, a második helyezést a Csorvási brigád érte el. A harmadik helyezést elért brigádot a bizottság nem tudta megállapítani, mert igen jó, egyforma munkát végzett a két brigád, az Erdei és Papp brigád. Úgy határozott a versenybizottság, hogy két harmadik helyezést ad.

A termelőszövetkezet vezetősége a győztes brigádot Debrecenbe küldte, a Lengyel Népköztársaság Varsó Cirkusza megtekintésére.

A tagok látják, hogy munkájukat megbecsülik, az egy munkaelegségre eső részesedés is nagyobb lesz és ezen felül a többtermelési prémium is.

Helyes lenne, ha az ilyen brigáderedményeket más termelőszövetkezetek is követnék.

A Sztálin Termelőszövetkezet tagságának egységes munkája a terméshozamok emelésében példamutató. Amit a gabonafélék, valamint a kapásnövények tisztasága, fejlettsége megmutat, azért dicséretet érdemel az egész tagság és a jó szervezésért a vezetőség.

Som József tsz osztályvezető.

## V. M. Molotov elvtárs sajtóértekezlete

San Francisco (TASZSZ) V. M. Molotov elvtárs június 25-én sajtóértekezletet tartott a San Franciscóban tartózkodó amerikai és külföldi tudósítók számára. A sajtóértekezleten váaszolt a feltejtett kérdésekre.

Alább közöljük a tudósítók kérdéseit és V. M. Molotov válaszait.

**Kérdés (Paul S. Rankine, a Reuter tudósítója):**

Molotov úr, tervbe vették-e a genfi értekezleten Németország kérdésének érdemi meg tárgyalását és nem közölhetné-e álláspontját ezen ország esetleges egyesítésére nézve, valamint bármely más esetleges javaslatát ezen ország semlegesítésére nézve?

**Válasz:** Ön jól tudja, hogy a Szovjetunió Németország újraegyesítését mellett magától értetődik, a békés és demokratikus alapon való újraegyesítés mellett.

Ami a genfi értekezletet illeti, ismeretes, hogy az értekezlet napirendjét majd maguk a kormányfők szabják meg. Valamennyien nagy érdeklődéssel várjuk majd, hogyan tárgyalják meg ezt, vagy azt a kérdést, köztük azt a kérdést is, amelyről Rankine úr beszélt.

**Kérdés (Walter Kerr, a New York Herald Tribune tudósítója):** Miniszter úr, világos fogalma van-e mind a négy hatalomnak arról, hogy a genfi értekezlet nem tart egy hétnél tovább?

**Válasz:** A genfi értekezlet időtartamának kérdését megvitatták és az a döntés született, hogy az értekezletet nem kell előre meghatározott napokra korlátozni. Maga az értekezlet mutatja majd meg, mennyi időre lesz szükség ehhez.

**Kérdés (Joseph Lash, a New York Post tudósítója):** Külügyminiszter úr, Ön szerdai beszédében kijelentette, hogy az Egyesült Nemzetek Szervezetének kötelessége minél előbb megoldani a tajvani kérdést. Azt jelenti-e ez, hogyha az Egyesült Nemzetek Szervezete olyan döntést hoz, amely nem felel meg a Szovjetunió és a Kínai Népköztársaság mostani álláspontjának, akkor a Szovjetunió tiszteletben fogja tartani ezt a döntést?

**Válasz:** Az Egyesült Nemzetek Szervezete jól ismeri szerepét az olyan fontos kérdésekben, amelyeknek fontos nemzetközi jelentőségük van. Ami Tajvan sziget és a kínai partmenti szigetek kérdését illeti, úgy hiszem, hogy nagy jelentősége van Csou En-laj, a Kínai Népköztársaság miniszterelnöke javaslatának, amely szerint Kínának és az Egyesült Államoknak közvetlenül kellene tárgyalnia. Az ilyen megbeszélések hasznosnak lennének és a béke szilárdításának érdekében állnának, ez pedig minden népek érdeke.

**Kérdés (Pauline Frederick, a National Broadcasting Companytól):** Miniszter úr, megvitatták-e a genfi értekezleten Formozsa kérdését?

**Válasz:** Említettem már, hogy az értekezletre semmiféle napirend nincs megállapítva. Ez maguknak a négy hatalom kormányfőinek feladata.

**Kérdés (Garnet Horner, a washingtoni Evening Star tudósítója):** Közölhetné-e valamit az amerikai repülőgépet ért támadásról, amelyről tegnap Dulles úr beszélt?

**Válasz:** Dulles úr tájékoztatót engem tegnap arról az incidensről. Új közlés volt ez számomra, minthogy tegnap még nem volt értesülésem arról a kérdésről. Amint megkapom a megfélelő értesülést, kapcsolatba lépek a kérdésben Dulles úrral.

**Kérdés (Edward P. Morgan, American Broadcasting Com-**

**pany):** Miniszter úr, úgy véli-e Ön, hogy e hét folyamán San Franciscóban elérték valamit a Kelet és Nyugat jobb, kölcsönös megértésének megteremtése tekintetében? Ha igen, mit?

**Válasz:** Ugy hiszem, hogy a San Franciscóban létrejött találkozások és kapcsolatok kedvező eredményekre vezettek. Nehéz volna ezzel kapcsolatban valamilyen konkrét kérdésre szólni, minthogy a találkozások és kapcsolatok igen sok kérdést érintettek.

**Kérdés (C. Roberts, a Washington Post and Times Herald tudósítója):** A nyugati miniszterek nyilvánvalóan azon az állásponton vannak, hogy Genfben nem kell erőfeszítéseket tenni az érdemi kérdések rendezésére, hanem csupán a jövőd tárgyalások eljárás módjának kérdését kell megvitatni. Elfogadhatja-e ezt az álláspontot a Szovjetunió?

**Válasz:** Elmondhatom, hogy a genfi értekezletet illetően különböző vélemények és különböző kívánságok hangzanak el. Mindez olyan dolog, ami a kormányfőket illeti és nekik maguknak kell megvizsgálniuk és eldönteniük e kérdéseket.

**Kérdés (Frank Carpenter az Associated Press hírügynökségtől):** Hogyan reagál Ön, Molotov úr, Dulles úr tegnapi felszólalására?

**Válasz:** Dulles úr kifejtette az Egyesült Államok álláspontját. Két nappal előbb én fejtettem ki a Szovjetunió álláspontját. Most ennyit mondhatok.

**Kérdés (A. Mezerik, a Daily Mirror című londoni lap tudósítója):** Miniszter úr, szándékozik-e a Szovjetunió hivatalosan felvetni az Egyesült Nemzetek Szervezetében Tajvan kérdését?

**Válasz:** Ezt a kérdést most nem tárgyaljuk.

**Kérdés (Krisna Balarman indiai tudósító Madrasból):** Mődjában állna-e értékelni a Formozsa térségében kialakult helyzetet? Mi a véleménye, rosszabbodik ott a helyzet vagy nem?

**Válasz:** Az Ön által Formozsának nevezett Tajvan térségében kialakult helyzetről azt tartom, hogy háborús jellegű veszélyt, a béke megbontásának veszélyét rejti magában. Nézetem szerint jelenleg nincs rosszabbodás a helyzetben, de a veszély nem szűnt meg.

**Kérdés (Vera Dean a Külpolitikai Társaságtól):** Molotov úr, közölhetné-e részleteket az Ön által javasolt európai biztonsági rendszerről és kifejtethné-e, milyen mértékben hasonlít ez a rendszer Pinay úrnak a regionális biztonsági rendszerek közti egyezményekre vonatkozó javaslatához?

**Válasz:** Az európai kollektív biztonsági rendszert a Szovjetunió még a múlt év elején javasolta. E rendszer lényege az, hogy biztositania kell valamennyi európai állam biztonságát, függetlenül társadalmi rendszereik különbözőségeitől. Számításba veszik, hogy egy ilyen európai kollektív biztonsági rendszerben részt vehetne jelenleg Németország mindkét része, mind a Német Demokratikus Köztársaság, mind a Német Szövetségi Köztársaság, Németország egyesítése után pedig az egyesített Németország venne részt ebben a rendszerben. Hogy az ilyen rendszer mennyire fog eltérni attól, amit Pinay úr javasolt, ez tanulmányozásra szorul. Az európai kollektív biztonsági rendszer szovjet tervezetében a legfőbb az, hogy leszámol az európai katonai tömbök problémájával, egyes államok más államok ellen irányuló katonai tömböknek problémájával. E tervezet célja az, hogy biztositva a békét és a biztonságot minden európai ország számára.

**Kérdés (Larry Leshour, a Columbia Broadcasting System rádió és televíziós társaság tudósítója):** Miniszter úr, Bulgaryn miniszterelnök fogja vezetni a Genfben induló szovjet küldöttséget?

**Válasz:** Igen, természetesen. **Kérdés (James Reston, a New York Times szemleírója):** Uram, engedje meg, hogy két kérdést tegyek fel. Először: nálunk jelenleg nagyfokú érdeklődés tapasztalható az iránt, ami nézetünk szerint nagy változás a szovjet külpolitikában, egyebek között Jugoszlávia, Ausztria és Németország vonatkozásában. Mivel magyarázható mindez és a második kérdés: Amikor Ön most azt mondja, hogy híve Németország békés és demokratikus egyesítésének, jelenti-e ez a jelenleg Kelet-Németországban uralkodó rendszer kiterjesztését egész Németországra?

**Válasz:** Ami az első kérdést illeti, röviden válaszolok rá. Ha Reston úr részletesebben tanulmányozza az események menetét, akkor meglátja, hogy azok a külpolitikai intézkedések, amelyeket a Szovjetunió most foganatosít, következetes továbbfejlesztését jelentik külpolitikájának, a béke megszilárdítására irányuló politikának, amelyet a Szovjetunió változatlanul folytat.

A második kérdésről: Ami javaslatainkat, a Szovjetunióknak Németország újraegyesítésére vonatkozó javaslatát illeti, mi a következő állápontra helyezkedünk: Az egyesített Németországra természetesen nem kell kiterjednie annak a rendszernek, amely jelenleg Kelet-Németországban van, mint ahogy nem kell kiterjednie a Nyugat-Németországban fennálló rendszernek sem. Hogy milyen rendszernek kell lennie és milyen rendszert lesz az egyesített Németországban, ez olyan kérdés, amelyet magának a német népek kell eldöntenie a szabad össznémet választásokon.

**Kérdés (Paul S. Rankine, a Reuter tudósítója):** Ön beszélt az európai biztonsági rendszerről, amelynek az összes európai államokat magában kell foglalnia. Híve-e Ön Adenauer azon javaslatának, hogy az Egyesült Államok és Kanada legyen teljesjogú tagja az ilyen rendszernek?

**Válasz:** Mint korábban már kifejtettük, semmi kétségünk sincs afelől, hogy az Amerikai Egyesült Államok részt vehet az európai kollektív biztonsági rendszerben, ha ezt óhajtja. Végezetül a tudósítók köszönetet mondtak a sajtóértekezletért. (MTI)

## Ilja Erenburg beszéde a békevilágtalálkozó június 26-i ülésén

Helsinki (TASZSZ) A békevilágtalálkozó vasárnap délutáni ülésén egyebek között beszédet mondott Ilja Erenburg, szovjet író.

Egyes országokban — mondotta Erenburg — eléggé befolyásos emberek igyekeznek megfosztani, sőt fokozni a bizalmatlanságot, szítani az ellenségeskedést lelohadt tüzet, megnehezíteni a közlegő tárgyalásokat. Nincs szándékomban újságokra hivatkozni, csupán arra szorítkozom, amit az amerikai képviselőház külügyi bizottságának jelentése említ. Ez a bizottság két héttel ezelőtt azt tartotta, hogy semmi nem mozdíthatja elő jobban a közlegő tárgyalásokat, mintha javasolják az Egyesült Nemzetek Szervezetének, hogy minősítse „agresszornak” a Szovjetuniót.

Néhány politikus azt hangoztatja, hogy a Nyugat katonai egyesítése szükségszerű, mivel „a kommunisták meg vannak győződve a kommunizmus végső diadáláról”. Ezt az érvet oly gyakran ismételtetik, hogy válaszolni kell rá. Igen, mi, szovjet emberek, hisszük, hogy a jövő azé a társadalom, amelyben a termelési eszközök nem lesznek magántulajdonban. E hit alapja az, hogy megértjük a társadalmi fejlődés törvényeit. Azt jelenti-e ez, hogy világnézetünk fenyegeti valamelyik államot? Soha egyetlen kommunista sem hangoztatott olyasmit, hogy egy országnak a társadalmi fejlődés magasabb fokára való áttéréséhez háborút kell ki-robbantani. Ellenkezéleg, minden kommunista azt állította és azt állítja, hogy a háború, amely anyagi és kulturális értékeket pusztít el, ellensége a szociális haladásnak.

Erenburg a továbbiakban megjegyezte, hogy az észak-atlanti tömbtől eltérően a varsói szerződésben résztvevő államok szövetsége nyitva áll mindenki előtt és ha Anglia, vagy Franciaország csatlakozni akar hozzá, ez a szándék semmiféle ellenvetéssel nem találkozok. Az atlanti tömb állandó szervezet, a varsói egyezményt viszont érvénytelenítik nyomban az európai kollektív biztonsági rendszer létrehozása után. Vá-  
zolnom kellett a két szervezet között fennálló eltéréseket — mondotta Erenburg. — Mi ellen-  
neztük és továbbra is ellenezzük a világ szélszalkítását két katonai koalícióra. Mi a kollektív biztonság megszervezése, az összes

államok és a népek együttműködése mellett voltunk és vagyunk.

Az atlanti tömb hívei azt hangoztatják, hogy ennek a szervezetnek megvan az az előnye, hogy a nyugat-európai államok biztonságát szavatolja az Egyesült Államok is. Viszont az európai kollektív biztonság megszervezésébe is be lehet vonni Amerikát. Ebben az esetben Franciaország, Olaszország, Németország biztonságát szavatolva fogja az Egyesült Államok is, a Szovjetunió is és az összes többi európai hatalom. Ugy gondolom, hogy ez az egyetlen kivétel út mindazok számára, akik békés Európát akarnak.

Felhasználok az alkalmat — folytatta Erenburg — hogy elmondjam: rokonszenvet érzünk az amerikai nép iránt. Mi, szovjet emberek, különböző területeken együtt akarunk működni az amerikai néppel, együttműködést akarunk kiépíteni az európai kollektív biztonság megszervezésében. Szeretném hinni, hogy minden gondolkodó és becsületes amerikai osztja érzésünket.

Ugy vélem, hogy a megszálló csapatok kivonása mind a Német Szövetségi Köztársaságból, mind a Német Demokratikus Köztársaságból, elősegítene a német kérdés megoldását. Világos, hogy a németek Németország egyesítését akarják. Ahhoz, hogy ez az egyesítés elképzelhető legyen, el kell vetni azt a szándékot, hogy Németországot belevonják valamilyen katonai koalícióba.

A semlegesség kérdésére át-  
térve Erenburg kijelentette: A szovjet küldöttség nevében meg kell mondanom, hogy mi megértjük a semlegesség híveit és a kel-  
lő tiszteletben részesítjük bátor kiállásukat. A Szovjetunió szigorúan tiszteletben fogja tartani minden olyan állam szuverenitását és biztonságát, amely önálló békepolitikát akar folytatni. Egyik, vagy másik állam semlegessége természetesen nem oldja meg egész Európa biztonságának kérdését.

A genfi értekezlet összehívása — mondotta befejezésül Erenburg — ékesszólóan mutatja, mekkora ereje van a közvéleménynek. Nagymértékben tö-  
lünk, a világ összes népeitől füge, meghozzák-e a tárgyalások azokat az eredményeket, amelyeket az emberek mind az öt földrészen várnak.

## A Termelőszövetkezeti Tanács titkárságának felhívása a tsz-ek tagjainak szakmai továbbtanulására

A Termelőszövetkezeti Tanács titkársága az alábbi felhívást intézte a termelőszövetkezetekhez: „A termelőszövetkezetek fejlődése, a gazdaságosabb termelés, a terméshozamok növelése megköveteli, hogy a tagok közül minél többen sajátítsák el a nagyüzemi mezőgazdasági termelés alapvető ismereteit, a modern agro- és zootechnikai módszereket. Ennek biztositására pártunk Központi Vezetősége a mezőgazdaság szocialista átszervezéséről és a mezőgazdaság további fejlesztéséről hozott határozatában leszögezi, hogy az 1956-os évben ezer termelőszövetkezeti tagnak kell elvégeznie a kétéves mezőgazdasági szakiskolát. A határozat sikeres végrehajtása érdekében felhívjuk a termelőszövetkezeteket, hogy minél több dolgozót jelöljenek ki erre a kitüntető feladatra, a kétéves mezőgazdasági szakiskola elvégzésére.

A tanulás a szakiskolán díjtalan, a kétéves kiképzés, tanítatlans költségeit az állam viseli. A díjtalan kiképzésen kívül azonban a zavartalan tanulás biztositására szükséges, hogy az iskolában tanuló tagjaik részére a termelőszövetkezetek is adják meg a megfelelő anyagi támogatást. Felhívjuk tehát a termelőszövetkezeteket, hogy a kétéves mezőgazdasági szakiskolára küldött tagjaik részére az alapszabály 33. pontja értelmében az alábbi munkaegység-jóváírást biztosítsák:

A nőtlen, illetve az olyan nő embert, akinek gyermeke, vagy eltartott családtagja nincs és felesége munkaképes, az előző évben teljesített munkaegységének 20 százalékát, a gyermekeiről, kereképtelen családtagjairól gondoskodó tanulót 30 százalékos, indokolt esetben több, de 50 százaléknál nem nagyobb jóváírás-

ban részesítsék. A nős, vagy kereképtelen családtagokat eltartó tanuló családtagjainak biztositásuk a háztáji földet és a tagoknak járó kedvezményekből (tej, malac, kedvezményes tüzelő) a tanuló családtagjait is részesítsék.

Az iskolára javasolt termelőszövetkezeti tagnak a közgyűlés előtt kötelezettséget kell vállalnia, hogy az iskola elvégzése után azonnal visszatér termelőszövetkezetébe, ahol az iskolán nyert szaktudását a közös gazdálkodás fejlesztésére fogja hasznosítani.

Termelőszövetkezeink az adott lehetőséget felhasználva mindent kövessenek el pártunk Központi Vezetősége határozatainak maradéktalan végrehajtása érdekében. MTI.

## ARATÓGÉPEKEL ÉS ARATÓ-CSEPLŐGÉPEL

### készül a gabonacsátára a dobai-pusztai Új Barázda TSZ

Érésre fordult a gabona. A dobai-pusztai Új Barázda TSZ földjén már meghajtotta fejét az őszi árpa, a héten már aratására kerül a sor. A termelőszövetkezet elnöke Gombos János elvtárs és a mezőgazdasza, Erdős Miklós alaposan meghányták vetették jó előre az aratásra való felkészülés tennivalóit. Megbeszélték az igazgatósággal, a tagsággal, hogy a szemeszettség elkerülése érdekében minél többet vágnak le a dús kalászköböl géppel. A gyors gépi munka megakadályozza a szemeszettséget. A tsz földjein szemlét tartottak, mert a terület ismerete nélkül tervet készíteni az aratásra nem lehet. Tudni kell, hogyan állnak a kalászosok. Kell-e számítani megdőlő gabonára, mert ha igen, az máris változtatja a tervet, mert ott az arató-cseplőgép nem tud dolgozni.

A szemle során megállapították, hogy bizony jó néhány holdon alaposan megdőlő a gabona, a nagy esők, de főleg a natár felett átvonuló tomboló szélvihar következtében. Több kézikaszást kell tehát beállítani az aratás munkájába, mint ahogy eredetileg gondolták.

#### Két aratógép, egy arató-cseplőgép gyorsítja a munkát

A gépállomással szerződést kötötték, hogy a 388 holdas gabonaterületről 350 holdon gépi aratást végeznek. A Dobai-pusztai Gépállomás két aratógépet és egy arató-cseplőgépet küld a szövetkezet földjére. A termelőszövetkezet és a gépállomás között

azonban van egy figyelemreméltó megállapodás. Ez a megállapodás arról szól, hogy abban az esetben, ha a gépek jó munkával túlteljesítik a szerződésben vállalt tervüket és marad még aratnivaló, akkor minden további nélkül haladnak a gépek, hogy kevesebb maradjon a kézi kaszásoknak.

#### Az Új Barázda igen jó termést vár

A szemeszettség elleni harc legjobb módszeréhez, a gyorsan arató gépekhez folyamodtak. Már most kijelöltek 15 pár kézi kaszást. Az a feladatuk, hogy a gépek előtt járva kaszálják le a gabonaből sarkait, hogy semmi fennakadás ne legyen. Minden perccel kihasználva dolgozhatnak az aratógépek. Az arató-cseplőgépek mellé beosztottak két pár lófogatot, a termény elhordására. A szalma letakarítására pedig gépkocsit alkalmaznak, hogy a terület az aratás után azonnal felszabaduljon a tarlóhántás számára.

Erdős Miklós elvtárs, a mezőgazdász úgy rendezte, hogy a termelőszövetkezet földjein 220 holdat trágyázhassanak meg aratás után nyomban a szántás alá. A trágya már kint van a földek szélén szarvasokba rakva. Ezért kell tenni az arató-cseplőgép után visszamaradó szalmatömeg elhordásával, hogy ne legyen akadály a tarlóhántásnak, trágyázásnak, szántásnak.

#### A gépi munka diadala

Az Új Barázda tagjai megszerették a gépi munkát, és nem

vonakodnak, mint a megye egyik másik területén a gépi szerződések megkötésétől. Itt már nincs maradi felfogás. Tudják, hogy a gép gyorsabban, jobban és olcsóbban dolgozik. A vöröshérét is Zetor kaszával vágják. A szövetkezet tagsága közül sokan nézték, hogy milyen szépen dolgozik a kasza, jobban, mint a verejtékező kézzel döntötték volna a kövér sorokat. A gyors szállítás érdekében pedig rendszert alkalmaztak. Ennek köszönhető, hogy a szapora záporok nem verték a földön értéktelenné a drága takarmányt, s 500 mázsa vöröshere máris nagy boglyába van rakva.

A tagság ezen okulva most azon tanakodik, hogy a dűlt gabona kézi aratásától is eltekintenek. Ugy vélik, hogy fűkaszákkal is lehet jól aratni a dűlt gabonát. Igazuk is van, s bizonyára még a dűlt gabonában sem kell kézi kaszával kinlódni. Így arat diadalt a gépi munka az Új Barázda TSZ földjén.

Az Új Barázda földjein a tíz mázsan jóval felül fizető gabonaből mellett a kukorica holdan-

ként 35 mázsa termést ígér, de a 40 holdas cukorrépatáblán is olyan kövéren terülnek már szét a levelek, hogy mint a mezőgazdász mondja, mérget lehet rá venni, hogy megadja holdanként a 150 mázst;

#### Egy hordó sör a fogadás ára

Kolozsvári Lajos termelőszövetkezeti tagnak az a véleménye, hogy valóban megadja a 150 mázst, de Galambos Andornak már úgy mutatja a becslése, hogy bizony meglesz az 180 mázsa is. Ebből parázs vita támadt. Mind egyik fél bizonygatta, hogy ő jobban ért a cukorrépatermés felbecsüléséhez és annak munkájához. A vita vége az lett, hogy Galambos Andor megfogadta: egy hordó sört fizet, ha nem éri el a cukorrépatérés holdanként a 180 mázst.

Az Új Barázda tagjai között jó a kedv. A határ gazdag ígérete, két kezük szorgos munkája emelkedő jólétet biztosít számukra.

B. M.

## Az idén is megrendezik az ünnepi vásárokat

Az elmúlt évekhez hasonlóan az idén is megrendezik a szokásos augusztus 20-i ünnepi vásárokat. Főként állat- és kirakodó-vásárokat lesznek, de elhózzák szabad termékeiket a termelőszövetkezetek és az egyéni dolgozó parasztok is. A földművelésügyi minisztérium nagyobbnal menységgel és választékkal vonult fel, mint tavaly.

A vásárok egyik érdekessége lesz a mezőgazdasági kisgépi kiállítás. Itt ekéket, boronákat, szivattyúkat, fűkaszákat, takarmányfülesztőket, villanymotorkat, darálókat és más mezőgazdasági eszközöket vásárolhatnak a helyszínen.

Az ünnepi vásárokat megyeszékhelyeken és nagyobb városokban tartják meg. MTI.

## A Csavarkapocs

### LEGUTÓBBI SZÁMAIRÓL

#### SAJTÓSZEMLE

tani a DISZ bizottság munkájának megjavításához.

Nem mehetünk el azonban szó nélkül, a mellett a tény mellett sem, hogy a pártélettel, a pártpolitikai munkával foglalkozó cikkek többsége nincs szoros kapcsolatban az üzem soronlévő termelési feladataival. Nem tükrözik a lapban a termelési pártellenőrzése, annak módszerei, eredményei és hibái. A márciusi határozat számos, igen fontos feladatát elé állítja a Járőjavító dolgozóit, vezetőit. Olyan feladatok elé, amelyeket csak a pártszervezet szívós és jó munkájával lehet sikeresen megoldani. Milyen segítséget nyújt a pártszervezet a termelési pártellenőrzésben, az önköltség csökkentésében, az anyagtakarékosságban, a tervek határidőre történő rendszeres teljesítésében illetve túlteljesítésében? Számos olyan probléma, amivel a lapnak foglalkoznia kell.

#### A termeléssel foglalkozó

írások legfőbbje a felszabadulási, a május 1-i és a második negyedévi terv határidő előtti teljesítéséért folyó munkaversennyel foglalkozik. Rendszeresen hírt ad az üzemrészek és egységek eredményeiről. Versenybeszámolókon kívüli mind nagyobb törekvést mutat a lap a kiváló termelési eredményeket elérő munkások — az ember — bemutatására. Kis, színes riportokban, interjúkban, fényképek közlésével népszerűsíti a legjobbakat és eredményeiket. Mindezzel szervezi, előre lendíti a munkaversenyt. Jól szolgálja az üzem termelési pártellenőrzésére irányuló törekvéseket a lap állandó rovata „Az újító mozgalom hírei”, amelyben rendszeresen ismerteti az üzem újító munkáját. Igen helyes lenne azonban ebben a rovatban újítá-

kapocs“ segítőként, bátran kiáll mellette a hibák legutóbbi kiküszöböléséért, velük együtt száll harcba.

A lap egyik legnagyobb hibája: hiányzik belőle a bátorhangú bírálat. Márpedig üzem lapjaink egyik legfontosabb feladata, hogy a tárgyilagossággal, a kommunista bírálat és önbírálat fórumai legyenek. A „Csavarkapocs“nak is ezzé kell válni. A lapnak már van egy-két helyes kezdeményezése ebben az irányban. — „Akinek inge vegye magára”, „Amikor a közönség elfelejt megjelenni”, „Rövidhullámú kislés, de a néma telefon” és egy-két bátorhangú levél — ezt tovább kell fejleszteni. Bátran nyúljon hozzá mind a politikai munka, mind a termelés és az élet egyéb területének hibáihoz és — mutassa meg azok kiküszöbölésének helyes módját.

Néhány szót a lap kulturális és sportmunkájáról. Bizony ez még igen gyenge. A Járőjavítóban sok tehetséges színjátész, énekes, zenész, táncos van. Egy levél felveti, hogy kevés segítséget kapnak. A „Csavarkapocs“ siessen segítségükre a kultúracsoporthoz: nemcsak a vállalati tárogatás kiharcolásában, hanem előadásai helyes bírálatával vezesse őket, hogy műsoraik mindenkor az új, szocialista kultúrát tükrözzék. A sportrovat lépjen túl a lagdarázások, kézilabda és asztalitenisz keretein. Az atlétika, a torna, a kerékpározás, az úszás megszerettetése fontos feladat. A lap a sportolókra írt cikkeivel elöregedő, hogy minél több fiatal kapcsolódjon be a sportolásba és szélesebb alapjai legyenek a Járőjavítóban is a tömegsportnak.

A „Csavarkapocs“ legutóbbi

## A Borsósi Állami Gazdaság túlteljesíti szénabetakarítási tervét

A Borsósi Állami Gazdaság vezetősége és dolgozói a Hajdú-Bihar megyei igazgatósághoz tartozó állami gazdaságokat rétiszena betakarítási versenyre hívják ki. A gazdaság vezetősége és dolgozói látva a szénabetakarítási betakarítási fontosságát, a következőket vállalták:

A Borsósi Állami Gazdaság rétiszena betakarítási tervében 4100 mázsa széná betakarítása szerepel. Ezzel szemben vállalták, hogy ezt a mennyiséget 5 százalékkal túlteljesítik, vagyis összesen 4300 mázsa rétiszenát takarítanak be, kifogástalan minőségben. A mennyiség fokozása érdekében a tervben szereplő réti területeken kívül az utak, gátak, tanyaterületek füves területeinek lekasztásával, továbbá motós és fogatos fűkaszálok alkalmazásával igyekeznek vállalásukat teljesíteni.

A széná száradását állandóan szemmel kísérik és a gyűjtést rendszerrel, fogatos gerelyvel, kézi erővel, mindig a legalkalmasabb időben végzik el, vigyázva arra, hogy a széná túl ne száradjon, a nap össze ne égesse, illetve esős idő esetén a csapadék ki ne lúgozza. Mielőtt a széná boglyában kaszálásra beérne, azonnal behordják és kazalba rakják. Vállalták továbbá, hogy a széná behordása előtt az idevonatkozó rendelkezések értelmében felhasználási tervet készítenek, hogy a takarmány a téli etetési helyre kerüljön s ne kelljen sáros időben több kilométeres szállítással az állattenyésztés költségeit feleslegesen emelni.

Közel egy éve, hogy a „Csavarkapocs“nak, a Járőjavító pártbizottság üzem újságának első száma megjelent. A négyoldalas, rotációs gépen nyomott, előbb havonta egyszer, majd március 1 óta kéthetenként megjelenő újság létrehozásával régi vágya teljesült az üzem dolgozóinak. Olyan lapot kaptak, amelyek megvannak az adottságai, hogy eredményesen mozgósíthasson a soronlévő nagy feladatok végrehajtására, elősegítse a dolgozók növekvő sajtóigényeinek kielégítését.

A napokban megnéztük: a lap március 1 óta megjelent számai hogyan töltik be az üzem újság sokrétű feladatát, hogyan élnek a lap adottságaival.

Örömmel állapíthatjuk meg, hogy a „Csavarkapocs“ — egy-két, körültekintőbb és szervezetesebb munkával kiküszöbölhető hibája mellett — jól tölti be szerepét.

A pártélet, a pártpolitikai munka időszaki kérdéseivel bőven és sokrétűen foglalkozik. Március 11-i számában a kollektív vezetés, a párttagdíj fizetés és a népnevelőmunka üzem tapasztalatairól — eredményeiről és hibáiról — ír. Következő számában semmivel visszatér a népnevelőmunka értékelésére. Elvi cikkekben foglalkozik a párttagság, a kommunista fegyelem jelentőségével. Másutt a pártoktatás üzem problémáiról írt cikk kap helyet a lapban. E cikkek helyesen tárják fel a felvetett kérdésekkel kapcsolatos problémákat, azonban hibájuk, hogy kevés módszertani segítséget adnak a hibák kiküszöbölésére, kevés helyes, egy-egy alapszervezetben már alkalmazott módszert írnak meg. Márpedig a lap feladata nem a hibák fényképszerű közlése, hanem elsősorban elvi és gyakorlati segítségnyújtás. Jelentős helyet szentel a lap az ifjúság életével, a DISZ szervezet munkájával foglalkozó cikkeknek. Két cikkben is igyekszik például segítséget nyújt-

számai azt bizonyítják, hogy lényegesen megjavult az cikkeik nyelvezete. Eltűntek azok a nyakatekert és érthetetlen szövegező cikkek, amelyek oly jellemzők voltak a Járőjavító régebbi lapjára, az „Üzem újságára“. Akadnak még itt-ott magyartalan kifejezések, amiket gondosabb szerkesztéssel a jövőben ki lehet küszöbölni. Es ki is kell küszöbölni, mert az újság nagy hatással van olvasója helyes beszédének és írásának alakulására.

#### A Csavarkapocs

már megtette az első lépéseket a felsorolt hibák kiküszöbölésére. Igen helyes az a kezdeményezés, amely szerint szerkesztő bizottságot alakítottak és a üzem lapok közül elsőnek — a szerkesztő bizottság tagjai egy-egy rovat munkájáért felelősek. Sokkal több gondot fordít a lap a munkáslevezők írásainak közlésére is. Van azonban még egy igen fontos feladat — elsősorban a pártbizottság feladata! Sürgősen javítsák meg a pártbizottság és a lap kapcsolatát. Nem elegendő, ha a lapszámok elkészítése előtt a pártbizottság egy tagja megbeszéli a szerkesztőt: mit írjanak a lapba. A pártbizottság munkaterve és a szakmai vezetők tapasztalatai, valamint az üzem előtt álló legfontosabb feladatok alapján körültekintő munkaterv alapján kell dolgoznia a „Csavarkapocs“nak. Csak tervszerűen lehet eredményes munkát végezni. A pártbizottság azzal is komoly segítséget adhat az üzem újságának, hogy rendszeresen, alapos bírálatot mond a lapról, időközönként megtárgyalja a lap munkáját. Ez eddig nem történt meg, tehát pótlásra váró feladat. Így lehet csak biztosítani, hogy a lap mindig a legfontosabb problémákkal foglalkozzon.

A „Csavarkapocs“ eddigi munkája biztosíték arra, hogy a felsorolt hibákat rövid idő alatt kiküszöbölje még eredményesebben segíti az üzem munkáját.

Párt és pártépítés

Javítsuk meg az alapszervezetek irányítását

Tanuljunk a Szovjetunió Kommunista Pártja tapasztalataiból

Az ipar előtt álló feladatok nagy felelősséget rónak a pártalapszervezetekre...

Az emberekkel való foglalkozás a pártszervek egész munkájának tartalma

Az alapszervezetek állandó eleven irányítása a kerületi pártbizottságok alapvető feladata.

Az emberekkel való foglalkozás a pártszervek egész munkájának tartalma. Ezzel a munkával nemcsak az instruktoroknak kell foglalkozniuk...

Az alapszervezetek állandó eleven irányítása a kerületi pártbizottságok alapvető feladata. A városilovgrádi „Októberi Forradalom”-gyár nem biztosította a traktor-pótlakat...

A pártmunkások tanácskoztak a munkásokkal, mérnökökkel, megismerkedtek a helyzettel és számos értékes tanácsot adtak a gazdasági vezetőknek...

Jó határozatok hozatala és a végrehajtás ellenőrzése

Az élettel való rossz kapcsolat arra vezet, hogy a pártszervek által kidolgozott intézkedések gyakran egy kaptafára készülnek.

A rigai városi párttervezetelen Berce elvtárs, a városi pártbizottság tagja, elmondotta:

Rendszeresen hívunk össze plénumot. Meghallgatjuk számos kerületi pártszervezet beszámolóját munkájáról, határozatokat hozunk. Ha azonban átlapozzuk ezeket a határozatokat, kiderül, hogy feltűnően hasonlítanak egymáshoz, majdhogynem egyformák...

portokat, a népmunkásokat, intézkedéseket tettek a munkafegyelem, a termelési fegyelem megszilárdítására. Ennek eredményeképpen az üzem megjavította munkáját és ezáltal rendszeresen teljesítette tervét...

Sok párttervezetlet küldöttei foglalkoztak azzal, hogyan végezzék szervezőmunkát a pártfunkcionárius, ha kimegy egy üzembe. Kominov elvtárs, a koks- és vegy-üzem igazgatója a kemorovai párttervezetleten azt mondta:

Egyszer közlik velem, hogy már több mint két óraja az üzemben tartózkodik a területi bizottság egyik titkára. Nagyon csodálkoztam: miért jön így, figyelmeztetés, bejelentés nélkül? Ugy szoktattak meg minket: telefonálnak, bejelentik, aztán kijönnek. Ő meg már javában járta a gyárat.

Megkerestem a titkárt. Láttam, hogy egy üzemvezetővel ült le és mindenféle részletkérdés iránt érdeklődik. Reggel meglátogattam sok részleget, láment az étkezőbe, meghallgatta a párttitkár kiselőadását. Sok olyan hiányosságra lett figyelmes, amit mi magunk nem vettünk észre. Azután összeültünk a pártbizottságban — minden tüdő, minden ceremónia nélkül. Elmondta, milyen hiányosságokat tapasztalt, mit kellene tenni, tanácsokat adott.

A látogatás kettős haszonnal járt: a titkár maga is okot tanult, meghallgatta, mit mondanak a munkások a vállalatvezetőségről, saját szemével látta a hibákat, mi pedig értékes útmutatásokat kaptunk.

gok is vannak. Ezután általánosságban ez következik: „Ra kell mutatni”, „meg kell erősíteni”, „meg kell javítani”, stb. Az ilyen határozatok végrehajtását azután nehéz ellenőrizni. Egyszer sem fordult elő, hogy a vezetőség beszámolt volna a plénum előtt a régebben hozott határozatok végrehajtásáról.

A városi és kerületi pártbizottságok apparátusában legendó funkcionárius van. Mintegyiküknek szervezőmunkát kell végeznie, közvetlenül kell foglalkoznia az emberekkel, tevékenyen harcolnia kell a párthatározatok megvalósításáért, a hibák kiküszöböléséért. Ez a kivánság mind-egyik értékeslet küldötteinek hozzászólásában szerepel.

Az ipari osztályok segítsenek a pártbizottságnak az ipar területén folytatott munka konkrét, szakképzett irányításában. Az ipari osztályok rendszerint olyan emberek dolgoznak, akik szakképzettek, ismerik a termelést. Ez fontos ahhoz, hogy az ipari osztály jobban megismerje a termelőmunkát, gyorsabban felkarolja az új, élenjáró kezdeményezéseket. De bármilyen szakképesítéssel legyen is a kerületi bizottság vagy a városi bizottság apparátusában dolgozó instruktorok, elsősorban mégiscsak pártmunkás, szervező. A munka felosztására az apparátusban szükség van, de ez nem vezethet oda, hogy például a szervezési osztály „tisztán” pártmunkával foglalkozzék, az ipari osztály pedig kizárólag gazdasági szempontból nézze a termelést, ne érdeklődjék az alapszervek munkája iránt, ne segítsen nekik a politikai pártmunkában.

Az alapszervi titkárokkal való foglalkozás

Az alapszervezetek helyes irányításának multhatatlan feltétele kezdeményezőkézségük, aktivitásuk kifejlesztése, az alapszervi titkárokkal való jobb foglalkozás.

Zsukov elvtárs, a területi pártbizottság titkára, a lipcei városi párttervezetleten ezt mondta:

Az alapszervezetek munkájában észlelhető súlyos hiányosságokra elsősorban az ad magyarázatot, hogy a városi pártbizottság gyenge munkát végez a párttitkárok kiválasztása és oktatása terén. Tizenegy hónap alatt mindössze két szemináriumot tartottak az üzemi párttitkárok számára. Kérdés, milyen ennl fontosabb problémákat oldott meg a városi pártbizottság, mivel lehetett annyira elfoglalva, hogy nem talált időt a párttitkárok oktatásának megszervezésére? Dehát persze nem a városi bizottság túlságos elfoglaltságában van a hiba, hanem abban, hogy a bizottság vezetői lebecsülik ezt a munkát.

A városi párttervezetletek küldötteinek felszólalásai, bíráló észrevételei és javaslatok sok értékes gondolatot tartalmaznak, amelyeket a pártbizottságoknak nagy figyelemmel kell tanulmányozniuk és a gyakorlati munkában felhasználniuk.

Az üzemi pártszervezetek irányításának megjavítása fontos feltétele a szocialista ipar előtt álló nagy feladatok eredményes teljesítésének.

A vallási szertartások és ünnepségek lényege

írta: I. UZKOV

I.

Mindenfajta

vallás első-sorban hit a természetfeletti erők létezésében. A babonás, primitív ember fantáziája teremtette meg az istent, az angyalokat, a szenteket, a mennyek országát, a gonosz szellemeket. A vallásos elképzelések szerint egy fantasztikus mennyei világ igazgatja a földi, reális világot és attól függ minden a természetben és az ember életében.

Napjainkban a vallás a hívők életében századok folyamán meg-honosodott szertartásokban jut a legvilágosabban kifejezésre. A hívő gyakran alig ismeri az egyházi tanítás részleteit, ámde természetben tartja a szertartásokat és megtartja a vallási ünnepeket. Az emberek gyakran nincsenek tudatában annak, hogy társadalmunkban ezek a csökevények a szovjet emberek egész életformájával, világnézetével és erkölcsével összeegyeztethetetlenek, hogy akadályozzák a világ helyes megismerését, hogy alkotó tevékenységüket és kezdeményezésüket béklyóba verik.

A mai vallások

nagy számú szertartása és ünnepe. miként általában minden vallás is, az anyagi és szellemi kultúra igen alacsony fokán jött létre.

Az ember tehetetlensége a természet erőivel szemben szülte a hitet a szellemek, később pedig az istenek létezésében. Kialakultak azok a fogások és műveletek, amelyek segítségével az ember igyekezett a maga oldalára vonni a jó szellemeket, isteneket és fondorlattal eltávolítani a gonoszokat, s e közben kialakult a vallási kultusz.

Az ősemberek azt tartották, hogy különlegesen egymás mellé helyezett szavak befolyásolják tudják a szellemeket és az isteneket. A továbbiak során a varázslók, sámánok, papok könyörgéseket kezdtek mondani, melyeket különböző szertartásokkal kísértek. Az imák most is az isten és a szentek kérésére szolgálnak. Az imádkozók véleménye szerint az ima erőre tesz szert, ha megfelelő testmozdulatokkal kísérve bizonyos számban megismétlik azt. A leborulás, térdeplés, a mellverés, a kezek felemelése — mind szintén az ősvallásokból került át a mai vallásokba. Az emberek azt hitték, hogy egyes tárgyaknak csodatevő erejük van. Fétisekkel, talizmánokkal, amulettekkel aggatták tele magukat, elkészítették a szellemek vagy istenek képmásait (bálványokat) és leborultak előttük.

Régen

azt tartották, hogy a gonosz szellemek ellen a víznek mágikus ereje van. Az ősemberek a tüzet is istenséggé imádták. Innen erednek a „szentelt vízzel”, gyertya-, mécségetéssel, tömjénezéssel végzett szertartások.

A szertartások nagy része az ember születésével, érett korának elérésével és végül, halálával volt kapcsolatos. Az ősemberek azt tartották, hogy ekkor az embernek különösen meg kell nyerne a jó szellemek támogatását és el kell űzni a gonosz szellemeket. Így jött szokásba az újszülöttek keresztelése, aztán az egyházi házasság és a temetési szertartás, melyek a szovjet emberek elmaradt részénél még ma is divatban vannak.

Azokban a napokban, melyeknek nagy gazdasági jelentőségük volt — vadászat vagy halászat, az állatok kihajtása a legelőre, vetés kezdete vagy a gabonabeérés ideje — az ősi vadászok, állattenyésztők, földművelők közösen imádkoztak a szellemekhez és az istenekhez, áldoztak nekik, segít-

ségüket kérték a gazdaságban, elűzték a gonosz szellemeket, jósoltak. Fokozatosan meghatározott napokon kezdtek gyakorolni és évről-évre megisméltették az imádságokat. Így jöttek létre az osztályelőtti társadalomban a vallási ünnepek.

A vallási szertartások és ünnepek régi, termelési, állattenyésztési és földművelési tartalma az osztálytársadalomban háttérbe szorult és új tartalom nyomult előtérbe. A századok folyamán a vallás formái és így a vallási kultuszok is változtak. Minthogy azonban maga a rendszer kizsákmányoló maradt, a vallás is, bár új formákat öltött, lényegében mindenkor megmaradt az urak érdekeit kiszolgáló ideológiának. Minden vallásban a szertartások és ünnepek mindenkor a szellemi elnyomás rendkívül fontos eszközét jelentették az uralkodó osztály kezében, a burzsoázia számára előnyös eszméket terjesztettek és oltottak be a tömegekbe, az uraság hatalmának igazolására és megszilárdítására szolgáltak. A császárokat, királyokat, szultánokat, kánokat úgy magasztalták, mint isteni eredetű embereket, mint az „ég fiait”.

Azt tanították,

hogy az összes földi intézményt a „mennyei ország” mintájára maga az isten teremtette. A keresztény egyház százával iktatta a „szentek” sorába a világi és az egyházi arisztokrácia képviselőit. A cári Oroszországban a szentek kultusza az önkényuralom céljait szolgálta s az egyház és a papság nagy jóvedelmet húzott az „ereklyék”, „csodatevő” ikonok, „szent források” után.

Milyen alapeszméket terjesztettek a vallási ünnepnapokon és a szertartások alkalmával?

Elsősorban a hitet a túlvilági életben, azt a tanítást, amely szerint nem a földi életben rejlik az ember igazi boldogsága, hanem abban, hogy a „mennyei” boldog életre türelmesen várakozik és végül elnyeri azt.

Az az eszme, hogy isten határozza meg az egész emberi életet, a hívők tudatában kifejlesztik a passzivitást, a bizalmatlanságot saját erejük iránt, a vak alárendelést, az „isten akaratának”, a „végzetnek”, a „sorsnak”, megbénítja az energiát, beoltja az akarathiányt.

Már az ember megkeresztelésének szertartásából az tűnik ki, mintha az ember születésének első pillanatától kezdve bűnőktől lenne beszennyezve, és hogy az emberek minden boldogtalansága, nyomora és jogfosztottsága az „eredendő bűnből” következik. Kinyilatkoztatják, hogy „megkeresztelik az isten szolgáját”, keresztet vetnek rá, annak jelképét, hogy az embernek egész életén át türelmesen kell „a maga keresztjét” viselnie.

Az egyházi házasság a nőnek mint „nem teljesértékű” lénynek felfogását honosítja meg. „Az asszony pedig félje az ő urát” — parancsolja az egyház a nőnek a házasságkötés alkalmával.

A vallásos temetési szertartások a földi élet „mulandóságának”, „hiúságának”, hiábavalóságának gondolatát keltik, azt a gondolatot, hogy van lélek, túlvilági élet, pokol és mennyország.

Húsvétkor

a kurbán-bajram napjaiban a hívők minden vágyódását és reményességét a túlvilág irányába terelik, mint Gorkij mondta, „az egyházi prédikációk ölmával” töltik meg a fejeket.

(Folytatása következik a csütörtöki számban.)

HIREK A SZOVJETUNIÓBÓL

A nap hőenergiájával fűtenek villanytelepeket a Szovjetunióban

Szovjet heliotechnikusok számos olyan berendezést szerkesztettek, amelyek segítségével felhasználhatják a nap hőenergiáját. Az Örmény, Gruz, Üzbek Köztársaságban, valamint más köztársaságokban már működnek a szerkezetükben egyszerű heliotechnikai berendezések. Ezeket fürdőkben és mosodákban víz melegítésére használják. Taskentben

három év óta dolgozik az úgynevezett napkonyha.

A Szovjetunióban nemrégén kidolgozták a nap hőenergiájával fűtendő villanytelep tervezetét. Az erőmű kazánháza egy óra alatt körülbelül 18—20 tonna vizet változtat párává. A villamosenergia termelésén kívül a kazánház télen mintegy 20 ezer ember lakását fűti majd.

Óriási olaj-szökőkút a Káma partján

A Tatár ASZSZK területén, a Káma folyó jobbpartján, olaj után kutató geológusok és fűrómunkások rendkívül gazdag olajforrást bukkantak. A fűrés helyén

hatalmas olaj-szökőkút tört a magasba. Az új olajtelep területén gyors ütemben állítják fel a fűrótoronyokat.

VÉGIG AZ ORSZÁGON...

A Gépipari Technikum 86 diákja, 10 tanára és a szülői munkaközösség 4 tagja rövidesen országjárásra indul. Épülő és szépülő hazánk nagy iparvárosait, többek között Sztálinvárost, Komlót, Pécsét, s a Dunántúl sok más városát keresik fel. Mind a tanulók, mind a többi résztvevők alig várják már az indulás napját.

A közös utazást, amely két héttig tart, a Gépipari Technikum tanári közössége szervezte meg. A részvételi díj mindössze 200 forintba kerül, míg a további kiadásokat a Kohó és Gépipari Minisztérium, a városi tanács oktatási osztályának segítségével, illetve a technikum II. osztályainak közös rendezvényeiből befolyt pénzeszegekből fedezik.

Az országjárókat népes csoportjában a Gépipari Technikum tánczenekarának tagjai is helyt kaptak.

## Látogatás a GÖCS gyárépítkezésén

KET ÉVVEL ezelőtt serény munka zaja töltötte be a Szabadság útja végén, a Köztemető mellett elterülő tájat. Autók, lovasokocsik szállították az anyagot. Munkások és munkásnők százai szorgoskodtak a pirosító téglakupacok, sárga homokdombok, felnövő falak körül. Emeletes épületek emelkedtek ki a földből. Óriásdaruk hatalmas előregyártott betonelemekből gigantikus méretű építményt raktak össze. A Gördülőcsapágygyár új, korszerű, hatalmas gépcarnokát, egyéb üzemszerzeit, irodai épületeit építették itt.

Aztán egyszer csak csend lett a tájon. Megszűnt a munka ezernyi zaja. A kihalt építkezésen csak egy-egy éjeliórt lehetett látni. Az emberek, akiket oly sokszor lenyűgözött méreteivel és szépségével ez az építkezés, csodálkozva és érthetetlenül fogadták a változást. Az ellenség kihasználta az alkalmat: a legképzetlenebb rémhírek gyártásába kezdett. Odáig szemtelenedett, hogy már „tudományos alapot” is „kidolgozott”, amiért — szerinte — az építkezésnek „abba kellett maradnia”.

A párt Központi Vezetőségének 1955. márciusi határozata megparancsolta a sokak előtt érthetetlennek látszó eseményre a feleletet és szótrombolta — az ellenség számos, hasonló mesterkedésével együtt — a debreceni reakciók „tudományos” rémhíreit is. A jobboldali elhárítás, a nehézipar fejlesztésének lebecsülése okozta ennek a nagy építkezésnek is a leállását. A párt azonban nemcsak felfedte a hibák okait, hanem megmutatta azok kijavításának módját is.

ISMÉT ELENKÜL az élet a GÖCS-gyárépítkezésén. A hatalmas gépcarnokban járunk Waldhauser György építvevezetővel. 1,8 hektár területen emelkednek itt 10—14 méter magasba, fonódnak össze, alkotnak szeszélyes ábrákat a hatalmas betonelemek. Mintha óriások által horgolt csipkedészek lebegnének a fejük felett. Az óriás méretek lenyűgözik az embert. Milv nagy kár lett volna az idő prédájára dobni mindezt.

Waldhauser elvtárs törli meg a csendet: — Közel egy évig semmiféle munka nem volt itt. Tavaly júniusban egy brigád, Bordán Dezső hattagú brigádjára kezdett munkához. A meglévő építmények megerősítése és megvédésük az idő viszontagságaitól — ez volt munkájuk célja. Ez a munka nekünk, építőmunkásoknak szinte teljesen egyenlő volt az építkezés előbbi szüneteltetésével: nem alkothattunk újat, nem láthattuk, hogyan növekszik kezünk munkája nyomán ez a hatalmas építkezés.

Aztán lelkesen folytatja: — Már jobb kedvre hangolt bennünket a második brigád, Rózsa László hattagú brigádjának megérkezése és munkába állása. No, és különösen az a hír, hogy illetékes helyen elhatározták az építkezés folytatását. Még ez évben teljesen befejezzük e hatalmas csarnok egyik felének, az úgynevezett „alacsonyabb” rész építését.

Felmegyünk a csarnok középfelületére, innen az „alacsonyabb” rész tíz méter magasán lévő tetőzetére. Hét lapos tetőgerincből áll a felső tetőzet. Közöttük a középfelületi erő ablakosok biztosítják, hogy a nagy gépcarnok minden részébe eljusson a fény. A tetőgerinceken lázas munka folyik ezekben a napokban. A „Rózsa” brigád — ezelőtt „Göcs” brigád — tagjai a felső tetőzet hőszigetelését végzik. Mégpedig a brigád 7 éve fennálló jó hírnevéhez méltóan. Ez a segédmunkás brigád Debrecen és a környező vidék szinte minden nagyobb építkezésén ott volt, példamutatóan dolgozott.

Göcs József, Rózsa László és Dabóczi János 7 éve, Komorai István, Nemes Béla, Vass József, László János közel 5 éve tagjai a brigádnak. Értik a módját mindenféle munkának. A GÖCS lakásépítkezésén, a Tejipari Vállalat új üzemének építkezésén, a Bőszörményi úti nagy raktár építésén, a Sámsoni úti, a hűtőház, a Balmazújvárosi és Hajdúböszörményi Géppaloma építésén és még egy sor más építkezésen követték egymást. A brigád, sajátította el a betonozás, a beton-elemelhelyezés mesterségét. Késés és igazolatlan hiányzás ismeretlen fogalom náluk. Megfogják a munka végét és teljesítményük mindig a 200 százaléknál jár. Most is elsőként vállalták, hogy már júniusban 56 órás munkaheteket dolgoznak. A felső tetőzet hőszigetelését pedig — augusztus 1-re elkészítik.

BÜSZKÉN MUTATJÁK, hogy már két tetőgerincen és a harmadik harmad részén befejezték a munkát. Pedig csak június 6 óta dolgoznak itt.

— Adjanak elegendő anyagot, — mondja Rózsa László brigádvezető — s akkor július 15-re elkészülünk az egész munkával. Ha nem igaz, ne legyen Rózsa László a nevem.

A többiek mosolyogva helyeselnek. Ismét Waldhauser elvtárs veszi át a szót:

— Új módszerrel végezzük a hőszigetelést. Kikísérletünk egy új eljárást egészen könnyű szigetelő beton készítésére. Köszívacs hulladékokat törünk össze, egészen kevés cementet és meszet teszünk hozzá. Az illetékes bíráló bizottság kiválóan találta az új anyagot. Előnye, hogy sokkal könnyebb, mint az eddig használt anyag. Másrészt sokkal olcsóbb, mert a helyszínen előállítható, tehát nem kell érte szállítási költséget fizetni és köszívacs hulladékból készíthetjük, ami itt igen sok van.

A Bordán brigád tagjai a középfelületet készítették elő hőszigetelésre. Kis, ötletes — Waldhauser elvtárs szerint „vállalati” kikísérletet — felvonóval,

kalodában szállítják fel a lyukacsos téglát, 96 literes tartályban a betonkeveréket. Ugyanis a bordás rendszerű, igen hosszú tetőzet — különösen a középfelület — minden pontjához nem férne hozzá még a leghatalmasabb daru sem. Így aztán a tetőzeti szellőzőnyílásokon és az oldalablakokon át szállítják fel felvonóval az anyagot. Egyébként itt minden újítás „vállalati” kikísérletet — azaz szerzője ismeretlen. Még az új szigetelő betonnak is. Legelőször Waldhauser elvtárs szerezte. Azonban a munkások igazolták „gyanúmat” — elárulták, hogy Waldhauser elvtárs mindig azon töri a fejét, hogyan könnyítse, hogyan gyorsítsa meg a munkát.

A Bordán brigád tagjai is serényen dolgoznak: jó pár hónapja ők sem igen adják 200 százaléknál lejjebb. Egyelőre még csak nézegeti egymást a Rózsa és a Bordán brigád, de hamarosan „összeugranak”: kihívják egymást versenyre.

ÚJRA ÉLED a munka a GÖCS gyárépítkezésén. A két brigád teljesítményei, az építkezésvezető nyugtalan, mindig valami újítás megvalósítására irányuló törekvése minden szónál szebben mutatják meg: helyeslik az építkezés folytatását, mert ez a hatalmas építkezés hozzáértő a szívükhöz — mint ahogy mindannyiunk szívéhez.

Ny. T.

## Egyetemi fotópályázat

### győztesei

A napokban történt meg az Orvostudományi Egyetem kulturális otthona által hirdetett fényképfotópályázat értékelése. A bírálóbizottság tagjai: Dr. Skutta Árpád professzor, Debreceni Lajos, Horváth István, Golánszki Ferenc, Gisser Gyula és Vitéz Sándor. A legjobb képek rangsora a következő:

1. Májusi havazás után (Kocsis Zsolt fényképe). 2. Fantom (fényképezte Darabos György). 3. Első anaestéziás gyakorlat (fényképezte

Sidló Gábor). 4. Munka közben (Szöör Árpád felvétele). 5. János bácsi (fényképezte Szöör Árpád). A pályázók között 100—500 forintig terjedő pénzjutalmakat osztottak ki. Reméljük, hogy a pályázat eredményei sok fényképezés iránt érdeklődőt fognak a fotó szakkörbe vonzani.

Szeptember végén megyei fotókiállítás lesz, amely iránt máris nagy érdeklődés nyilvánul meg az Orvostudományi Egyetemen.

Juhász Lajos

## KÉTEZER FIATAL TALALKOZÓJA BIHARKERESZTESÉN

szót kapjon. És azon a májusi délutánon tele tervekkel, elgondolásokkal véget ért a járási bizottság ülése.

Hogy mi történt aztán? Lázba jött az egész község. Fiatalok-öregkek építették az ifjúság új otthonát. A géppalomás traktorok adott a futópálya készítéséhez, az asztalos kész dolgozó az új kapufákat gyalulták, a festők pedig mázolták, a helybéli Petőfi TSZ fogatáival homokot hordott, a tanács engedélyt adott a közeli erdőből néhány fa kivágására, hogy a sportpályán kívül szabadtéri színpad, étel és italstrápa épülhessenek. Mindenütt támogatást kaptak a fiatalok, csak Piricz elvtárs, az állami gazdaság igazgatója húzta félre a száját, amikor a gazdaság segítségét kérték. Kosarat kaptak a fiatalok, de ez csak olaj volt a tűzre, amely még acélosabbá tette az elhatározást: A DISZ mégis megmutatja!

### És vasárnap...

És amikor a felkelő nap sugaral a határ sárguló gabonaföldjéig elérték az ifjúsági találkozó színhelyén Szilágyi Istvánnak, a DISZ j. agit. propagosának, Szücs Jánosnak, a DISZ községi titkárnak és Szombati András járási TSB elnöknek irányításával az utolsó simításokat végezték. Hajnali fél négytől dolgoztak a fiatalok...

Reggel megindult a népvándorlás az ifjúsági sportpályára. A közeli Ártándról gyalog jöttek, Toldról kerékpárral, Bedőrről szekerekkel, máshonnan vontatókkal és teherautókkal. Kétezer fiatal gyűlt egybe s közöttük mintegy ezer volt a szervezeten kívüli meghívott fiatal. Ott volt az ifjúsági találkozó Bóte Ilona körösszeg-apáti parasztlány, aki tavaszal lépett be a község. „Megvédjük a békét” termelősövegkeztetésbe és akinek példáját azóta már számosan követték.

### A találkozó

Tíz órára megtelt a lelátó, amelynek hátterét sok nemzet színepompás zászlója töltötte be. Nagy Mihály, a járási pártbizottság első titkára, Méri Sándor másodtitkár, Takács Károly járási tanácselnök, Vékony Sándor községi párttitkár, Juhász István községi tanácselnök és még sokan mások a járás és község életének irányítói ültek a lócákon.

Tapsra verődtek a tenyerek, amikor megkezdődött a fiatalok felvonulása, amelyből derrekanan vették ki részüket az úttörők és a sportolók. A berettyóújfalui úttörő fúvószenekar a magyar és szovjet himnuszot játszotta, miközben a 11 méter magas rúdra felkúszott az ifjúsági találkozó zászlaja, amelynek aranylónak himzett betűin a nap fénye csillogott.

hogy a jó étvágyú fiúknak sem kell problémáznia a koszt miatt. Naponta ötszöri étkezésben részesülnek. A tábor üdülőjének éttermébe való belépésünkkel nemcsak a gyermekek lepődtek meg, hanem mi magunk is. Csillogó tisztaság, izléses teríték, az asztalokon valóban rózsacsokrok, gondosság, körültekintés látszik az üdülő vezetői részéről.

Első este vacsorára új burgonyát, sertéssültet, mellé salátát és cseresznyét ettek az úttörők. Erkeszük napján mindegyik fiúcskát megmérték és majd távozáskor újból, hogy megállapíthassák súlygyarapodásukat.

Mindegyik úttörő sötétké nadrágot, fehér inget kapott, amire büszkén viselik a piros kendőt. Orvosi felügyelet biztosítva van a gyermekek részére, egyébként a tábor minden beosztottja szeretettel foglalkozik velük, hogy az úttörők minél jobban érezzék magukat a két hét alatt.

Reggel 7-kor van felkelés, amivel megkezdődik a napi foglalkozás, ebben szerepel a tábor zászlajának ünnepélyes felvonása, játékok, fűrés, szakköri foglalkozás, biológia földrajzi ismeretek tanulmányozása, és még sok minden egyéb, ami szórakoztatva kitölti a gyermekek egész napját.

Balatonmária 400 kilométerre van Debrecentől a polgári, derecskei járás falvaitól, de ez a távolság nem akadályozza meg a debreceni üzem dolgozóinak, vagy a görbeházi dolgozóknak a gyermekeit, hogy el ne kerüljenek a Balaton partjára.

Sok millió forintot irányozt elő pártunk évente a gyermekek üdültetésére, ebből sok százezer forint jut Hajdú-Bihar megye úttörői részére.

Ez a gondoskodás lehetővé teszi, hogy a megye legfiatalabbjai közül a nyár folyamán több százan megerősödvé, megizmosodva kerüljenek haza a hullámzó Balaton partja mellől!

Schwarc Sándor

a Ruhagyár pb. titkára

